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    ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14/03/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Caroline Pavanatto Calonti, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos catorze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi realizada a chamada 

dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Jonas Arreal que realizasse 

a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão 

Ordinária nº 003/2022 do dia 07/03/2022. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE – 

Vereador Jonas Arreal – O vereador cumprimentou a todos os presentes, 

ocupando a tribuna para primeiramente informar com grata satisfação, que depois 

das cobranças de retorno dos campeonatos, já estão sendo realizados os 

preparativos, contando inclusive com o projeto de lei que prevê o orçamento para o 

campeonato de futebol sete e, que já terá início na próxima sexta-feira (18), dando 

uma resposta inclusive, para o anseio da comunidade. Ainda, o vereador relata que 

apresentou uma emenda aditiva ao projeto de lei nº 24, que trata da expansão 

urbana no município, requerendo então que este projeto permanecesse em vistas 

para os vereadores. Relembra que no ano de 2021, quando a matéria foi recebida 

na Casa Legislativa, o vereador se posicionou totalmente favorável à expansão 

urbana e que naquele momento já manifestou sobre a possibilidade de restrição de 

algumas coisas. Restrição não na definição de bloquear o acesso da população e 

sim, democratizar este acesso para todos, já tendo conversado com os demais 

vereadores e também, com a assessoria jurídica do município. O vereador informa 

que com o projeto de lei apresentado, hoje se tem uma fila de agendamento de 

protocolos, com direito ao acesso do município, entre eles cargas de cascalho, 

horas-máquina. O que o vereador quer é que essa fila não seja furada, por mais que 

a proposta diga que deve ser seguida a fila, esta não impede que o requerente 

venha a pagar esses procedimentos ofertados para a mesma área do protocolo. 

Então, a emenda apresentada pelo vereador busca padronizar esse serviço, dizendo 

que “O requerente não poderá acessar outro procedimento público para antecipação 

da prestação do serviço protocolado após realizada a solicitação de atendimento.”. 

O vereador ainda explicita na prática como de fato ocorreria esta situação, deixando 

claro que nada impede que o cidadão realize serviços mediante pagamento ao 

Executivo, ou ainda, de empresa particular, de outras áreas senão a requerida em 

protocolo, apenas evidenciando a transparência com os demais que aguardam pela 
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prestação. Ainda, destaca que valoriza o projeto de lei apresentado, achando de 

extrema importância para a expansão do município, mas que segurou por mais uma 

semana na Casa, justamente para apresentação desta emenda aditiva, que irá em 

votação junto com o principal, a princípio, na próxima sessão, dando prazo para os 

demais vereadores tomarem conhecimento. Vereador Claudemir de Menezes 

Correa - Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna para registrar a 

emenda parlamentar que o Deputado Danrlei de Deus destinou ao município, no 

valor de R$ 100.000,00 através do custeio PAB, valor este que será utilizado na 

manutenção das unidades de saúde de Novo Cabrais. O vereador foi notificado da 

destinação desta emenda na semana passada, dia 8 de março,  e relata que ficou 

muito contente com o empenho que o Deputado Danrlei está tendo com o município. 

O vereador Claudemir disse que apesar de o PSD ser um novo partido em Cabrais, 

os envolvidos estão trabalhando muito em união para conseguir estes recursos. Já 

foram R$ 500.000,00 destinados ao município pelo Partido Social Democrático em 

06 (seis) meses, sendo R$ 200.000,00 para a saúde e R$ 300.000,00 para o 

esporte. Como um representante do partido no município, o vereador usou a palavra 

para agradecer aos representantes partidários do estado pelo empenho que vêm 

tendo com Novo Cabrais e, como vereador destacou à população que se está 

trabalhando em união para atender as demandas do município, que ainda se tem 

muito o que fazer, mas está muito contente com o trabalho inicial que está sendo 

realizado. Após, o vereador em breves palavras falou da indicação que foi 

protocolada na Casa, no presente dia, em conjunto com a vereadora Caroline 

Calonti, para que o Executivo estude junto com a Secretaria de Saúde a 

possibilidade da implantação de plantão de atendimento médico no município. 

Destacou tamanha importância nisto porque a saúde deve ser uma das prioridades, 

pois se trata de salvar vidas de pessoas. Finalizou que devido o prazo de protocolo 

da Câmara esta indicação vai à votação somente na semana que vem, mas já 

aproveitou a oportunidade para fazer um apelo pela aprovação deste pedido. 

TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 024/2022: 

Dispõe sobre a política de incentivo ao desenvolvimento urbano do Município Novo 

Cabrais e dá outras providências. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 028/2022: 

Autoriza o poder executivo a contratar em caráter emergencial e dá outras 

providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 029/2022: Autoriza a Abertura de 

CRÉDITO SUPLEMENTAR e ESPECIAL por SUPERÁVIT FINANCEIRO e dá 

Outras Providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 030/2022: Autoriza o Poder 

Executivo a Contratar em Caráter Emergencial e dá Outras Providências. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 031/2022: Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a Cobrir Despesas com o Campeonato Municipal de Futebol Sete. APROVADO. 

Projeto de  Lei n° 032/2022:  Dispõe sobre o pagamento parcelado, remissão e 

cobrança de créditos tributários e não-tributários, inscritos ou não em dívida 

ativa e dá outras providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereadora Caroline Pavanatto Calonti - Cumprimentou a todos, justificou a 
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indicação apresentada juntamente com o colega Claudemir para que a 

Administração juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde analise a 

possibilidade de implantação do plantão no posto de saúde da sede. Justificou essa 

indicação considerando a importância do primeiro socorro, pois é sabido que quanto 

mais rápido o atendimento mais eficaz será, considerando ainda a possibilidade de 

redução de custos pois evita o deslocamento a municípios vizinhos. Muitas vezes 

por problemas pequenos como uma febre apenas, sendo que não escolhe hora para 

isso acontecer, pelo contrário, quem tem criança em casa sabe que a febre costuma 

aparecer à noite. Isso evitaria viagem para UPA por exemplo. Além de estar sempre 

lotada tem as despesas com veículo e motorista sugerindo então que o horário seja 

das 18h às 23h. E a princípio pode contar com um médico e um auxiliar técnico em 

enfermagem sendo o suficiente. A vereadora conta com o aceite dos demais 

colegas. Vereador Moisés Cerentini - Cumprimentou a todos, agradecendo em 

nome da escola Luiz Cerentini, através da diretora Eliandra a presença das 

mulheres da comunidade escolar no dia 08 de março quando foi comemorado o dia 

internacional da mulher. Agradeceu a secretária municipal de educação Rosana 

Kolhs pela palestra sobre auto-estima  e empoderamento feminino a qual foi muito 

elogiada pelas  mulheres. Agradeceu também ao João Calonti, assessor jurídico da 

Câmara Municipal de Novo Cabrais que palestrou sobre aposentadoria da mulher 

rural, auxílio maternidade e como cuidar do seu bloco de produtor rural para que no 

futuro não ocorra problema junto ao INSS. Ressaltou também a parte de 

embelezamento onde foram realizadas esmaltação, sobrancelhas, limpeza de pele, 

massagens, agradecendo ainda as profissionais que realizaram tais procedimentos: 

Ana Schuch, Rosa Diana e Angélica de Franceschi.  Falou também sobre os 

terrenos baldios que existem no município, pedindo que a administração entre em 

contato com os  proprietários para que seja feita a limpeza dos mesmos no mínimo 

uma vez por ano, evitando assim o acúmulo de mato e consequentemente a 

proliferação de insetos e bichos peçonhentos ou talvez a prefeitura através da 

secretaria de obras fizesse a roçada nos mesmos para ficar mais bonito e atrativo 

para quem passa pela cidade, se for necessário protocolar ou fazer um projeto 

nesse sentido poderá fazê-lo. //APARTE: O colega vereador Silomar Garcia colocou 

que o estatuto da cidade prevê que mesmo se notificado o proprietário não tomar as 

providências o poder público pode realizar o serviço e lançar em dívida ativa depois 

para o contribuinte.// Agradecendo o colega pela colocação falou da possibilidade de 

fazer um projeto nesse sentido para que consiga abranger essas situações. Sobre o 

assunto da reunião que teria com empresário do ramo calçadista com o prefeito 

nesta segunda-feira, infelizmente sexta-feira ele ligou dizendo não poder ficar para a 

mesma tendo que voltar ao México. Mas no primeiro momento em que voltar ao 

Brasil será reagendada essa reunião para tratar da possibilidade dessa empresa 

instalar-se no município. Vereadora Angela Dumke - Cumprimentou a todos, 

começou falando sobre os acontecimentos da última semana em relação ao dia da 

mulher onde houveram muitas homenagens, tanto presenciais como por meios 
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eletrônicos, internet, whatsapp,  facebook e diz que essas homenagens a deixam 

muito feliz e emocionada, como a que ocorreu nesta casa segunda passada. 

Podermos homenagear mulheres valorosas que receberam o título de destaque 

mulher cidadã em diversos setores e através delas homenagear todas as demais 

mulheres do município. Agradeceu os conselhos que tiveram a difícil missão de 

indicar as mesmas e aos servidores da casa que tornaram possível esse momento, 

desde janeiro vinha-se planejando e trabalhando para realizar esse evento. A 

Eduarda, a Júlia, Márcia e ao João que junto com a vereadora se empenharam para 

que esse evento pudesse acontecer.  Destacou estar feliz também em ter mais uma 

represente mulher nessa casa, mais uma vereadora, colega Caroline Pavanatto 

Calonti, desejando sucesso a mesma nessa caminhada. Parabenizou as Escolas 

que realizaram eventos comemorativos ao dia das mulheres, onde viu-se através 

das redes sociais que foram muitas as homenagens nas escolas municipais e 

estaduais. Parabenizou o grupo Afro Revelação, que está hoje aqui representado 

pela Iza e pela Cita que fazem parte do mesmo, onde sábado à tarde tiveram 

importante evento na sede do CTG com duas palestras muito interessantes, uma 

palestrada por Fabiane B. Fernandes a qual falou sobre a Lei Maria da Penha, 

violência contra mulher e a outra palestrante Juliana Machado que falou sobre Auto 

Estima, considerando uma tarde muito proveitosa com distribuição de brindes e 

lanches para todas as presentes. Parabenizou assim o grupo pela iniciativa e 

desejou que tenham sucesso sempre pois sabe-se que se para as mulheres brancas 

é difícil, as mulheres negras enfrentam mais dificuldades ainda, tanto na questão do 

trabalho, dos direitos e na representatividade. Sendo que 8 de março não é apenas 

um dia de comemoração e sim um dia de luta onde os antepassados lutaram muito, 

os avós como citou o colega Jonas na sessão passada sobre a questão do voto 

onde foi uma luta das mulheres em ter direito a votar e ter um salário justo. Pois foi 

reivindicando isso que foram queimadas. Então, que devemos continuar lutando pois 

merecem respeito e sua luta é para isso e para se ter uma maior representatividade 

feminina. Parabenizou o Coral Municipal que realizou no dia de hoje (14) mais uma 

campanha de doação de sangue, a qual se repete a cada 4 ou 5 meses. Ação 

importante e, quem puder fazer sua doação sempre é bem vindo, sendo gratificante 

para quem necessita. Para finalizar deixou um convite especial para o domingo onde 

terá apresentações dos nossos artistas na questão cultural da lei Aldir Blank que irá 

ocorrer no CTG Presilha Pampiana domingo à tarde onde todas as entidades do 

município que foram contempladas com essa lei farão suas apresentações, 

momento muito importante para a cultura do nosso município. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

18h30min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora Angela 

Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, a qual determinou 

que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Júlia Lied Pasqualini, 

cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os 
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nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 21 de 

março de 2022 às 18h00min. 

 

Ver. Caroline Pavanatto Calonti                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


